

俄官员称或在古巴建军事基地 古巴导弹危机又要来了?

本报讯 针对美国扬言退出《中导条约》，俄罗斯国家杜马防务委员会主席沙马诺夫10月31日表示，俄罗斯可能会在古巴重建军事基地，以此作为回应。他预言，如果美国和俄罗斯不能达成协议，“新的古巴导弹危机”将会到来。

沙马诺夫称，如果美国正计划退出冷战时期这一至关重要的条约，那么俄罗斯的反应可能也会十分符合那个时代的精神，也就是重启古巴的军事设施。“我们目前正在对局势进行评估，接下来将提出政策建议”。

据俄新社报道，古巴新任国务委员会主席米格尔·迪亚斯-卡内尔11月1日访问俄罗斯，这是他就任古巴领导人后首次访俄。沙马诺夫10月31日说，古巴领导人访俄期间，俄罗斯考虑在古巴重建军事基地的计划预计会被提上议事日程。

“古巴导弹危机2.0”会来吗?

俄罗斯军事专家穆拉霍夫斯基接受路透社采访时表示，恢复俄罗斯在古巴的军事存在很有意义，重启基地“不需要大量资金”，但可以收集关于古巴邻国的有趣情报，但是在古巴部署导弹的时

代不会再来了。

复旦大学国际问题研究院副院长、俄罗斯中亚研究中心主任冯玉军对新京报记者表示，沙马诺夫说俄罗斯可能在古巴重建军事基地，这就是“疯话”。1962年古巴导弹危机，那时候苏联力量比当今俄罗斯更强，但受美国压迫，只好在古巴建军事基地、部署中程导弹。现在，俄罗斯的实力还无法与苏联时期相比，因此不可能重建军事基地。

俄美之间局势会如何?

《中导条约》1987年由时任美国总统罗纳德·里根和苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫签署，规定双方不再保留、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。

据报道，特朗普10月20日指认俄罗斯“违反”《中导条约》，说打算退出这一军备控制条约。俄总统普京批评美方空口无凭，指认美方违反条约，在罗马尼亚部署陆基“宙斯盾”导弹防御系统。今日俄罗斯网站评论，如果美国决定退出《中导条约》，美俄将陷入紧张局势。

冯玉军认为，美国如果退出，俄罗斯就可以放手发展中程导弹，而且可以占据道义制高点。两国不会发生大的军事冲突，反而有可能签署新的军备条约，会

形成合作与竞争共存的局面，而且如果签订新条约，很可能把中国和其他国家也拉进来，这是美国真正想做的事情。

(陈沁涵)

俄两架战略轰炸机 在挪威附近水域长时间飞行

据新华社莫斯科10月31日电(记者栗海)俄罗斯空军两架图-160战略轰炸机10月31日在挪威附近中立水域长时间飞行，挪威战机一度跟随飞行。目前北约正在挪威及其周边举行大规模军演。

据俄国防部网站消息，这两架战机当天从俄西北部机场升空，按计划前往挪威附近的巴伦支海和挪威海的中立水域长时间飞行。在此期间，挪威空军数架F-16战机一度跟随俄轰炸机飞行。两架俄战机在完成既定任务后顺利返回俄基地，其持续升空总时长为10小时。

俄国防部表示，俄远程军机定期在北极海域、北大西洋、黑海、里海和太平洋的中立水域飞行，这些飞行活动均未侵犯他国

领空并且符合相关国际法的规定。

另据塔斯社31日报道，图-160是俄现役超音速轰炸机，该机型具有可变后掠翼，能用核武器和常规武器远距离攻击敌方最重要目标，是俄远程航空兵的中坚力量。

北约于10月25日开始举行为期两周的“三叉戟接点2018”联合军演，这是北约自冷战结束以来的最大规模联合军演。来自北约29个成员国以及瑞典、芬兰两个伙伴国的约5万人参加本次演习，演习还出动约250架飞机、65艘舰船和11万辆军车，其中包括美国海军“哈里·杜鲁门”号航空母舰。演习地点主要是挪威中部和东部以及周边的北大西洋和波罗的海海域。

土耳其检方称 沙特记者遇害后 遗体遭肢解

综合新华社伊斯坦布尔10月31日电(记者易爱军)土耳其伊斯坦布尔首席检察官办公室10月31日宣布，沙特阿拉伯记者卡舒吉在沙特驻伊斯坦布尔领事馆内遇害后，遗体随即遭肢解。

这是土检方首次正式对外公布卡舒吉遇害细节。伊斯坦布尔首席检察官办公室发表书面声明称，根据沙特方面事先确定的计划，卡舒吉10月2日进入沙特领事馆后当即被闷死，其遗体随后被肢解和毁损。声明还称，土方检察人员与沙特总检察长萨乌德在伊斯坦布尔举行的会晤并没有具体成果。

声明说，土方在会晤中提出了卡舒吉遗体的去向、沙特方面有关此案预谋阶段的调查情况以及与沙特方面合作的一名土耳其人的身份等问题，并重申了引渡此案嫌犯的要求。

据土耳其媒体报道，萨乌德10月31日离开土耳其，沙特方面已邀请伊斯坦布尔首席检察官携带调查所得证据访问沙特。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿。他于10月2日进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆办理结婚相关手续后再也没有出来。萨乌德25日承认，卡舒吉死于“谋杀”。土耳其政府表示，因为凶案发生在土耳其，土方寻求引渡并在土耳其审理卡舒吉案的18名嫌疑人。

卡舒吉的未婚妻哈蒂兹10月30日在英国伦敦出席悼念活动时，对美国总统特朗普等多国领袖表示失望，呼吁他们要确保卡舒吉被杀的真相不会被隐瞒。她表示：“我对许多国家领导人的回应感到失望，尤其是特朗普，他应该帮忙让真相大白并伸张正义，而不应为掩盖我未婚夫的被害做铺垫。我们不能让金钱玷污良心，在价值观上妥协。”

与此同时，特朗普10月31日就卡舒吉遇害案最新表态称，沙特没有背叛他，但是却背叛了他们自己。

秘鲁再次拘捕 藤森庆子

据新华社利马10月31日电(记者张国英)秘鲁司法当局10月31日宣布，对秘鲁人民力量党主席、前总统阿尔韦托·藤森之女藤森庆子实行36个月的预防性监禁。这是藤森庆子因涉嫌洗钱和在党内建立“犯罪组织”第二次被拘捕。

秘鲁全国刑事法庭法官康塞普西翁在宣布上述决定时强调，藤森庆子有领导人民力量党内部犯罪团伙洗钱的重大嫌疑，涉及金额达到100万美元。尽管藤森庆子在秘鲁有不动产，但依然有出逃风险。

10月10日，秘鲁预备调查法庭决定对藤森庆子实行10天的预防性监禁，指控她涉嫌在2011年竞选总统期间非法收受巴西最大建筑公司奥德布雷希特公司的贿选资金、参与洗钱及在人民力量党内建立“犯罪组织”。

藤森庆子在上诉后胜诉，并于18日提前获释。检察官何塞·佩雷斯19日指控她是人民力量党内部犯罪组织核心领导人之一，要求对她实行36个月的预防性监禁。

2011年，藤森庆子以“2011力量”党候选人身份角逐总统选举，在第二轮投票中败给“秘鲁胜利”联盟候选人乌马拉。2016年，藤森庆子再次竞选总统落败，但她领导的人民力量党在大选中获得了国会半数以上议席，成为国会第一大党。



葡国会议员开会时涂指甲 民众不满

葡萄牙国家议会于当地时间10月29日召开全体会议，讨论2019年国家财政预算。一位名叫伊莎贝尔·莫雷拉的女议员被拍到在会议期间涂抹指甲并被上传至社交媒体。该照片一经发布，立即引起葡萄牙民众极大不满。

(图片来源:视觉中国)

日本一家公园损失16万张门票钱 只因售票员不会外语?

本报讯 据中国日报网11月1日消息，日本东京市中心一处热门公园景点的一名售票员因“害怕”开口向外国游客收取门票费，导致公园损失数千万元日元。

新宿御苑国家公园的另一名员工告发此事后，政府展开了调查，最后这位70岁出头的售票员承认自己确实没有收取门票费。

事发后这位不知名的售票员就退休了，据报道，他从2014年4月就开始停止向外国成人和小孩

收取门票费，该公园的成人票是200日元(12元人民币)，儿童票是50日元，而且自那以后约有两年的时间，他一直让外国游客免费进入。

由此导致的结果是，约有16万游客在此期间免费进入公园。这座公园距离新宿区的摩天大楼和全世界最繁忙的东京地铁站都很近。

管理该公园的环境省大臣本周表示，因此造成的损失至少有

2500万日元(154万元人民币)。

当地的报道称，这名售票员告诉环境省调查员说，数年前曾有一名外国游客冲着他大吼大叫，从那以后他看到外国游客就害怕。

据SoraNews24网站报道，他告诉环境省官员说：“我不会说外语，很久以前一个外国人冲着我吼叫，我就被吓到了。”

他免费向外国游客发放门票，还让一位能访问公园数据库

的同事删除了售票记录，这样记录的收入数据和实际收入数据就不会有出入。

这种不当操作一直持续到了2016年12月底，当时另一名职员目睹他在向一名外国游客发放门票时举止异常，于是就通知了管理部门。

据《产经新闻》报道称，这名犯错的员工被罚减薪10%。他请求退休，并愿意拿出退休金的一半(约30万日元)来做赔偿。(丹妮)